Рособрнадзор установил сроки подачи заявлений для участников государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в 2015 году.
Выпускники 9 классов общеобразовательных организаций в рамках государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в 2015 году сдают обязательные экзамены по русскому языку и математике. 
Экзамены по другим учебным предметам: литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, естествознанию, иностранным языкам (английский, немецкий, французский и испанский языки), информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ), а также по родному языку из числа языков народов Российской Федерации и литературе народов Российской Федерации на родном языке из числа языков народов Российской Федерации – обучающиеся сдают на добровольной основе  по своему выбору.
Досрочный период сдачи ГИА-9 пройдет в 2015 году с 20 по 30 апреля, основной – 27 мая по 18 июня.
      Заявление на участие в ГИА-9 в досрочный и основной период с указанием выбранных для сдачи предметов, формы ГИА-9 и языка, на котором выпускник планирует сдавать экзамены, необходимо подать до 1 марта 2015 года в образовательную организацию по месту учебы. 

