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	Начальнику ГИБДД ОП
по обслуживанию Сеченовского р-на
МО МВД России « Пильнинский»
капитану полиции
В.Н. Дорничеву



О направлении информации
В соответствии с решениям комиссии по БДД при Правительстве Нижегородской области, и на основании письма Департамента-транспорта Нижегородской области №401-04-03-2521/12 от 11.07.2012г. « О выполнении решений комиссии по БДД при Правительстве Нижегородской области», Управление образования, по делам молодежи и спорта администрации Сеченовского муниципального района, направляет Вам информацию состояние работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма среди учащихся школ и детских садов Сеченовского района.
С целью восстановления у детей навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, адаптация обучающихся школ и воспитанников детских садов к транспортной среде в местах постоянного жительства и учёбы в.период с 20 августа по 9 сентября 2012 года на территории Сеченовского района проводилось целевое профилактическое мероприятие «Внимание - дети!».

В связи с началом учебного года, окончанием летних школьных каникул, в рамках проведения
профилактического мероприятия «Внимание - дети Г», в целях активизации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма - проведены следующие мероприятия;

-
в школах на педагогических советах рассмотрены вопросы состояния работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма;

в общеобразовательных учреждениях в течение первой учебной недели проведены классные часы по безопасности дорожного движения;

перед началом учебного года с водительским составом автобусов, закреплённых на перевозке детей к учебному процессу - проведены инструкторско-методические занятия по безопасности Дорожного движения;

совместно     с   сотрудниками  ОГИБДД,  дорожной  службой  района  и   представителями Управления образования , проведено обследование, маршрутов движения школьных автобусов;

-   проведено техническое обслуживание  транспортных   средств - автобусов, предназначенных для перевозке детей и комиссией проверено их техническое состояние;

в школах проведены родительские собрания, на которых рассмотрены вопросы профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, включая беседы с родителями-водителями о(: обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств прк перевозке детей в салоне автомобиля;

приняты меры по обустройству в общеобразовательных учреждениях кабинетов и уголков пс безопасности дорожного   движения;

организовано проведение тематических викторин, соревнований, специальных тематических Уроков по безопасному поведению на дорогах и улицах населённых пунктов, а также конкурсов на лучший кабинет, уголок по безопасности дорожного движения.

Все проводимые мероприятия проводились с привлечением общественных организаций, заинтересованных органов исполнительной власти и местного самоуправления, средств массовой информации.
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