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Донесение о проведении « Месячника безопасности детей в
образовательных учреждениях Сеченовского
муниципального района».
Управление образования по делам молодежи и спорта администрации Сеченовского муниципального района, на основании распоряжения главы администрации Сеченовского муниципального района от   № 769-р      от 08.08. 2012г. О проведении «Месячника безопасности детей» в Сеченовском муниципальном районе сообщает, что в образовательных учреждениях Сеченовского района с 20 августа по 20 сентября 2012года, проведены мероприятия по обеспечению безопасности детей в чрезвычайных ситуациях. В течение августа месяца, проходил подготовительный период проведения «Месячника безопасности детей в Сеченовском районе», в ходе которого педагогические коллективы образовательных учреждений организовали проведение рабочих совещаний по обеспечению безопасности детей после школьных каникул с представителями ОГИБДД и ГБ УЗ   «Сеченовской ЦРБ». В образовательных учреждениях, созданы общественные комиссии для разработки Положения о проведении Месячника безопасности детей в ОУ и ДОУ.

В данный период, в каждом образовательном учреждении, проведены занятия с учащимися и воспитанниками по вопросам культуры безопасности и жизнедеятельности (использованием, курсов гражданской обороны, классов ОБЖ, а также тренировок по действиям в случае пожаров, чрезвычайных ситуаций, угрозы террористических акций. Разработаны и распространены среди обучающихся и родителей памятки, листовки буклеты по вопросам культуры безопасности жизнедеятельности. Обновлялись уголки по правилам дорожного движения, проводились конкурсы и викторины и показные занятия по правилам поведения на дорогах, в транспорте, при пожарах и угрозе террористических акций. Отрабатывались практические занятия по эвакуации людей при пожаре и оказанию первой медицинской помощи. В образовательных учреждениях, проведены родительские собрания по недопущению детского травматизма на дорогах, с учащимися школ проведены классные часы и инструктажи по  правилам дорожного движения. С водителями проведены инструкторско-методические занятия по перевозке учащихся автобусами до образовательного процесса и обратно. Организована выписка образовательными учреждениями газеты «Добрая дорога детства».
К участию в «Месячнике безопасности детей в Сеченовском муниципальном районе»,   привлекались медицинские работники ГБ УЗ «Сеченовской ЦРБ», сотрудники ОГИБДД и инспектора ОГПН.
Месячник безопасности детей - организованно прошел во всех
образовательных учреждениях Сеченовского муниципального
района.

