Граждане,  желающие  принять  на  воспитание  в  свою  семью  ребенка,                            должны  пройти  подготовку
Правила  передачи  детей  на  усыновление(удочерение)  и   порядок  подбора, учёта  и  подготовки   граждан,  желающих  стать  опекунами, попечителями, приёмными  родителями  приведены  в  соответствие  с  изменениями,  внесёнными  в  Семейный Кодекс Федеральным  законом  от  30  ноября  2011  года №351-ФЗ.

С  1  сентября  2012 года  введена  обязательная   подготовка лиц,  желающих принять  в  свою  семью детей-сирот и детей,  оставшихся  без  попечения  родителей. Подготовка  проводится  органом  опеки  и  попечительства по  месту жительства  граждан.
 В нашем  районе   обучение  граждан  проводится  в  Школе  замещающих  родителей,  созданной  на  базе  ГКУ «Социально-реабилитационный  центр  для  несовершеннолетних  Сеченовского  района». Данная подготовка   предусматривает 80,5  часов  теоретических  и  практических  занятий. Программа  осваивается  по  очной  форме  обучения. Количество  занятий  1-2  раза  в  неделю,   в  удобное для  граждан время ( вечерние  часы,  выходные  дни). График проведения  занятий устанавливается  учреждением  по  согласованию  с  членами  группы. 

По  итогам  прохождения  подготовки  гражданам  выдается  свидетельство, предусмотренное  порядком  проведения подготовки  граждан.
Не  требуется  подготовка для близких  родственников  ребёнка ( бабушек,  дедушек,  братьев, сестёр), а  также  для усыновителей(  удочерителей),  являющихся  отчимами( мачехами) усыновляемых  детей;  для  усыновителей  и  опекунов (попечителей).
Подготовка  граждан  осуществляется на  основании  личного  заявления  и  документа,  удостоверяющего  личность  гражданина.

Адрес  Школы  замещающих  родителей:  с. Сеченово, ул.  Пионерская, д.14.

Руководитель  Школы  замещающих  родителей -  Спиридонова  Людмила  Рудольфовна,

контактные  телефоны: 5-27-13, 5-16-14.
